

95后姑娘真造出了现实版“QQ农场”

结合家乡地方特色打造,规划400多亩 游客可在这座小镇尽情打卡、采摘、体验非遗



扫码看视频

生活不止眼前的苟且,还有诗和远方。在湖南衡山县萱洲镇,95后姑娘董茜花费6年时间,把家乡打造成一个现实版的“QQ农场”。她和团队小伙伴们正加紧施工,希望能赶在衡阳旅发大会开幕前,完成农场的收尾工作,让游客们可以在这座千年小镇尽情打卡、采摘、体验非遗。

■文/视频 三湘都市报全媒体见习记者 刘文
通讯员 郭宇祥 周彭斌 袁慧



董茜的新身份是一名乡村改造者。



“和琪·无忧农场”航拍图,梦想中的农场正在一点点实现。受访者供图

辞职成为“新农人”,用绘画扮靓家乡

今年29岁的董茜有着诸多身份,市人大代表、衡山县青年创业协会副会长,但她最喜欢的还是“乡村改造者”。2016年从湖北美院毕业后,董茜在深圳做了2年艺术展览,但家乡的那片山、那汪水、那些人,一直让她魂牵梦萦。董茜觉得家乡的美景应该被更多的人知道,想通过个人擅长的文化艺术来赋能乡村振兴。

2018年,董茜辞职回到了家乡,从都市白领成为一名“新农人”,需面临角色转换的挑战,村里的各种议论先给了她当头一棒,不少人质疑她“在外面混不下去了”“想回村当网红”“画画在农村也能赚到钱”?

董茜没有被外界的不好言论吓倒,她专程到北京学习乡村旅游运营,凭借着自己在学校和深圳工作的人脉,组建了一个团队,准备发展家乡的旅游业。但由于种种原因,最后项目停滞,小团队也被迫解散。

首次创业失败,反而激起了董茜的斗志,经过深入调查研究,董茜和萱洲镇萱洲河社区共同发起了“青年×乡村”计划,邀请全国创意青年来到乡村参与一场青年共创行动,用文化艺术创作赋能乡村振兴。

“青年×乡村”共创计划得到了国内一些高校和大学生们的积极响应。目前董茜及其团队已经在衡山绘画完成了《构建萱洲数字游民社区》“你好,萱洲”色彩艺术活动、彩绘桥纪录片《此心归处》《衡山紫金山森林康养步道路面设计》

四个项目。

“最开始,可能很多村民不太了解我们到底在做什么,我们通过一次次的项目落地,然后让他们知道,原来乡村还可以这样,他们从开始的一些观望,不太理解,慢慢他会选择支持,甚至是参与到其中。”董茜说。

打造现实版“QQ农场”,想带动全村致富

“和琪·无忧农场”是目前董茜结合萱洲特色打造的一个现实版“QQ农场”。该农场总规划面积400余亩,分为田园休闲区、休闲娱乐区和文化体验中心等。目前,项目基础设施建设已基本完成,无忧小院、无动力乐园、比萨农场等已初具雏形。

“萱洲是以萱草为名的,萱草又称忘忧草,所以我想提取无忧的概念,把萱洲打造成一个网红艺术村庄和无忧小镇,我现在正在建设的无忧农场也是其中的一环。”董茜说。

在“和琪·无忧农场”内,游客可以拥有自己的乡间小菜园,通过自种或托管的方式来享受农耕的乐趣,收获劳作的果实。同时,还围绕萱洲的非遗皮影传承、衡山窑等文化,打造一个民间艺术体验馆,让游客朋友可以尽情体验扎染、版画、剪纸等民间艺术。

“很幸运做的工作是建设家乡,并且是自己热爱的事情。”董茜感慨道,“希望通过自己和团队的努力,打造一个诗和远方的萱洲,带动村民们一起致富,让当地的‘绿水青山’转变为父老乡亲们的‘金山银山’”。

萌娃“探班”法院 近48万人观看视频直播

三湘都市报8月25日讯 为关爱干警子女健康成长,提升青少年自我保护意识,22日,长沙两级法院150多名干警的孩子实地“探班”长沙市中级人民法院,了解法律工作者的日常。

在法院干警的带领下,孩子们有序参观诉讼服务大厅,干警用通俗易懂的语言讲解每个区域的用途功能以及法院的导诉服务、立案流程、审判流程,并邀请孩子们体验操作智能导诉设备。

随后,孩子们来到三楼大审判庭。“这里就是法官开庭的地方吗?”“这是真的要审判坏人吗?”面对孩子们好奇的提问,工作人员一一解答,并介绍了法庭的功能和法官、检察官、法警、辩护人等法律工作者的不同职责。孩子们还观摩了一起关于“帮信罪”案件的庭审,帮助他们从小增强防范网络犯罪意识,树立预防违法犯罪的“防火墙”。

庭审结束后,岳麓区法院干警段玉英以《拒绝校园“欺凌”向暴力说“不”》为题,通过分析校园欺凌中“欺凌者”“受害者”和“旁观者”等角色,结合法院审理的真实案例,深入浅出地讲述校园欺凌的危害和法律后果,增强孩子们明辨是非、自我防范的能力。长沙中院干警田虎结合自己的军旅生涯,讲述抗日战争、抗美援朝等峥嵘历史和国家安全故事,引导孩子们立志为强国建设、民族复兴而读书。

此次萌娃“探班”活动同步视频直播,全网近48万人观看。

■通讯员 王鹏 湖南日报全媒体记者 黄欣然

消防行动

娄底消防责令这家单位停业,罚款31000元

三湘都市报8月25日讯 近日,娄底市消防救援支队进行举报投诉核查时,发现位于娄星区荣辉商业广场二楼的洛斯特游乐场(个体工商户)未经消防救援机构许可,擅自投入使用、营业,该行为违反了《中华人民共和国消防法》第十五条第四款之规定,被责令停业并处罚款31000元。

下一步,娄底市消防救援支队将继续加大各类场所消防安全隐患排查检查力度,严查各类消防安全火灾隐患及违法行为,确保辖区消防安全形势持续稳定。

■全媒体记者 田甜

郴州汝城:一幼儿园存重大隐患被挂牌督办

近日,汝城县一幼儿园因存在重大火灾隐患被挂牌督办。

前期,汝城县消防救援大队消防监督员开展消防监督检查中发现,汝城县卢阳镇金果果幼儿园存在未按规定要求设置室外消火栓系统、自动喷水灭火系统、火灾自动报警系统;教学楼外窗设置封闭的金属防盗网,且不能从内部开启,影响逃生和灭火救援等隐患问题,违反了《中华人民共和国消防法》相关规定。根据《重大火灾隐患判定方法》(GB35181-2017)综合判定要素第5.3.3条、第7.3.10条、第7.4.2条、第7.4.4条、第7.7.1条之规定,经大队集体议案决定,综合判定汝城县卢阳镇金果果幼儿园为重大火灾隐患单位,依法下发《重大火灾隐患整改通知书》,并提请县政府对该重大火灾隐患实行挂牌督办,责令其于限期整改到位。同时,根据《中华人民共和国消防法》相关规定,给予汝城县卢阳镇金果果幼儿园罚款人民币10000元的行政处罚。

目前,该单位正在积极整改中,大队也全程进行帮扶指导,跟踪隐患整改情况,确保重大火灾隐患如期销案。

郴州高新:车祸突发,消防紧急救援

近日,郴州市高新区消防救援大队接到报警称:一辆小型货车疑因来不及避让旁边车辆,失控撞向路边,有人被困。接警后,大队立即出动2车12人赶赴现场处置。

消防救援人员到达现场后发现,事故现场一片狼藉,满地的玻璃碎片折射出刺眼的光芒,货车的前挡风玻璃完全破碎,前保险杠深深地凹陷进去,货车司机双腿被座椅和车前侧紧紧卡在中间动弹不得,已经没有知觉。现场指挥员一边迅速制定救援方案,一边不断地安抚司机,让他保持意识清醒。“师傅,坚持住,别睡,我们马上救您出来!”指挥员下令救援组利用液压扩张器小心翼翼地撑开变形的车门框架,为后续的破拆工作创造空间。紧接着,随着液压切割机的启动,车门被一点点切割开来,而后消防员利用撬棍等工具把障碍物一一敲除。最终,被困的货车司机终于被成功救出。消防员们迅速将其平稳地抬上担架,转交至现场焦急等待的医护人员,送往医院进行进一步的救治。